

திட்டமிட்ட மீட்பு

கிறிஸ்து

கடவுளிடமிருந்து பரிசு

அத்தியாயம் 1

இருப்பதெல்லாம் சும்மா இருந்து நடந்ததா, ஒரு நீராவி கூட?

ஹப்பிள் கான்ஸ்டன்ட் (பிரபஞ்சத்தின் விரிவாக்கத்தை அளவிடுவதற்கு (மதிப்பிட) சில விஞ்ஞானிகளால் பயன்படுத்தப்படும் காரணி) சுமார் 50 சுற்றி வருகிறது, இது பிரபஞ்சம் சுமார் 20 பில்லியன் ஆண்டுகள் பழமையானது என்பதைக் குறிக்கிறது.¹1999 ஆம் ஆண்டில் ஹப்பிள் ஸ்பேஸ் டெலஸ்கோப் (HST) பிரபஞ்சத்தில் 125 பில்லியன் விண்மீன் திரள்கள் இருப்பதாக மதிப்பிட்டது, மேலும் சமீபத்தில் HST புதிய கேமரா மூலம் 3,000 புலப்படும் விண்மீன் திரள்களைக் கண்டறிந்தது, இது முன்பு பழைய கேமராவில் காணப்பட்டதை விட இரண்டு மடங்கு அதிகம்.²விண்மீன் மண்டலத்தில் உள்ள நட்சத்திரங்களின் எண்ணிக்கையை நாம் உண்மையில் கணக்கிட முடியாது என்றாலும், விண்மீன் மண்டலத்தில் உள்ள நட்சத்திரங்களின் எண்ணிக்கையை தோராயமாக 100 பில்லியன் (100,000,000,000) என மதிப்பிடலாம்.³சூரியன் ஒரு சாதாரண நட்சத்திரம். அதன் ஆற்றல் அனைத்து உயிர் மற்றும் மேற்பரப்பு செயல்முறைகளையும் சாத்தியமாக்குகிறது. அதன் ஆற்றல் வெளியீட்டில் ஏற்படும் சிறு மாற்றங்கள் பூமியில் பெரும் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும்.⁴நமது பூமியானது எட்டு கோள்களில் ஒன்று மற்றும் சூரியனைச் சுற்றி வரும் ஏராளமான சிறிய பொருள்கள்.⁵

மிகப் பெரியதும், சிக்கலானதும், மிகச்சரியாக ஒருங்கிணைக்கப்பட்ட ஒன்றும் ஒன்றும் நடக்காமல், ஒன்றுமில்லாமல் உருவாகலாம் என்று தோன்றுகிறதா?

பைபிள் கூறுகிறது "ஆரம்பத்தில் கடவுள் ('எல்லோஹிம்-பன்மை - தெய்வீகமானவை)⁶வானங்களையும் பூமியையும் படைத்தார், ... மனிதகுலம், ஆணும் பெண்ணும்" (ஆதியாகமம் 1:1 ... 28). ஆனால் மனிதன் கடவுளின் சாயலில் "நம்முடைய சாயலிலும் நம் சாயலிலும்" படைக்கப்பட்டான், அதனால் அவர்கள் மற்ற எல்லா படைப்புகளிலிருந்தும் வேறுபட்டவர்கள்.

சில நிமிட விரிவான திட்டமிடல் மற்றும் வடிவமைப்பு இல்லாமல், தற்செயலாக அல்லது அறிவற்ற ஒருவரால் பார்வை, ஒலி, வாசனை, சுவை மற்றும் தொடுதல் ஆகியவற்றின் சிக்கல்களை எவ்வாறு ஒருங்கிணைக்க முடியும்? கடவுளின் உருவம் அல்லது உருவம் பற்றி நீங்கள் எப்போதாவது யோசித்திருக்கிறீர்களா? கடவுள் அன்பு, உண்மை, உண்மை, இரக்கம், நீதி, அமைதி, பரிசுத்தமானவர், நீதியுள்ளவர், முடிவெடுக்க அல்லது தெரிவு செய்யக்கூடியவர் என்று பைபிளில் கற்றுக்கொள்கிறோம்.

அத்தகைய சிக்கலான பிரபஞ்சம் வடிவமைப்பால் ஏற்பட்டது என்று நம்புவது எளிதானதா அல்லது திட்டம் அல்லது வடிவமைப்பு இல்லாமல் எல்லாம் தற்செயலாக நடந்தது என்று நம்புவது எளிதானதா?

¹archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html

²Magine.gsfc.nasa.gov/docs/ask_astro/answers/021127a.html

³curious.astro.cornell.edu/question.php?number=31

⁴jersey.uoregon.edu/~mstrick/astromy/Astro_Lectures/sun.html#Intro

⁵nineplanets.org/sol.html

⁶ தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகன்மற்றும் பிரவுன் டிரைவர் & பிரிக்ஸ் ஹீப்ரு லெக்சிகன், உட்சைட் பைபிள் பெல்லோஷிப்,

பாடம் 2

பைபிள் கடவுள் மனிதனுக்கான செய்தியா?

"ஆதியில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாக இருந்தது. அவர் ஆரம்பத்தில் கடவுளுடன் இருந்தார். (ஜான் 1:1-2 NIV)

யூதர்கள் சட்டம், தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் சங்கீதங்களை வேதம் என்று குறிப்பிட்டனர்.

“அவன் தன் ராஜ்யத்தின் சிங்காசனத்தின்மேல் வீற்றிருக்கும்போது, லேவியர்களாகிய ஆசாரியர்களுக்கு முன்பாக இருக்கிற நியாயப்பிரமாணத்தின் ஒரு பிரதியை ஒரு புத்தகத்தில் அவனுக்கு எழுதக்கடவன்; அவன் வாழ்நாளெல்லாம் அதில் வாசிக்க வேண்டும்; அவன் தன் தேவனாகிய கர்த்தருக்குப் பயந்து, இந்த நியாயப்பிரமாணத்தின் எல்லா வார்த்தைகளையும் இந்த நியமங்களையும் கைக்கொண்டு, அவைகளின்படி செய்யக் கற்றுக்கொள்வான்.” (உபாகமம் 17:17-18 ASV)

"அவர் அவர்களை நோக்கி: மோசேயின் நியாயப்பிரமாணத்திலும் தீர்க்கதரிசிகளிலும் சங்கீதங்களிலும் எழுதியிருக்கிறவைகள் யாவும் நிறைவேறவேண்டும் என்று நான் உங்களுடனே இருந்தபோது உங்களுக்குச் சொன்ன வார்த்தைகள் இவைகளே. என்னைப் பற்றியது.' (லூக்கா 24:44 - ASV)

"எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, வேதத்தின் எந்த தீர்க்கதரிசனமும் தீர்க்கதரிசியின் சொந்த விளக்கத்தால் வரவில்லை என்பதை நீங்கள் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். தீர்க்கதரிசனம் ஒருபோதும் மனிதனின் சித்தத்தில் தோன்றவில்லை, ஆனால் மனிதர்கள் பரிசுத்த ஆவியால் கொண்டு செல்லப்பட்டபோது கடவுளிடமிருந்து பேசினார்கள்”(2 பேதுரு 1:20-21 NIV).

பவுல் கூறினார், “எல்லா வேதவாக்கியங்களும் கடவுளால் ஆவியப்பட்டது [ஏவப்பட்ட (ஏஎஸ்வி)] மற்றும் போதனை, கண்டித்தல், திருத்துதல் மற்றும் நீதியைப் பயிற்றுவிப்பதற்கு பயனுள்ளதாக இருக்கிறது, இதனால் கடவுளுடைய மனிதன் ஒவ்வொரு நற்கிரியைக்கும் முழுமையாகத் தயாராக இருக்க வேண்டும்.” (2 தீமோத்தேயு 3:16-17 NIV)

"அவர் [இயேசு] தான் வளர்க்கப்பட்ட நாசரேத்துக்குச் சென்றார், ஓய்வுநாளில் அவர் வழக்கப்படி ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றார். மேலும் வாசிக்க எழுந்து நின்றான். ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் சுருள் அவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. அதை அவிழ்த்து, எழுதப்பட்ட இடத்தைக் கண்டுபிடித்தார்.' ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியைப் பிரசங்கிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தபடியால், கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது. கைதிகளுக்கு விடுதலையையும், பார்வையற்றோருக்கு பார்வையை மீட்டெடுக்கவும், ஒடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும், ஆண்டவரின் தயவின் ஆண்டை அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பினார். (ஏசாயா 61:1-2) பிறகு அந்தச் சுருளைச் சுருட்டி, பணியாளரிடம் கொடுத்துவிட்டு அமர்ந்தார். ஜெபஆலயத்திலிருந்த எல்லாருடைய கண்களும்

அவர்மேல் பதிந்து, 'இன்று இந்த வேதவாக்கியம் உங்கள் செவிகளில் நிறைவேறியது' என்று சொல்லத் தொடங்கினார். (லூக்கா 4:16-21 NIV)

கடவுள் தம்முடைய ஏவப்பட்ட வார்த்தையான பைபிளின் மூலம் மனிதனிடம் பேசுகிறார் என்பது மேற்கண்ட வசனங்களிலிருந்து தெளிவாக இருக்க வேண்டுமா?

அத்தியாயம் 3

மனிதனின் செயல்களை கட்டுப்படுத்துவது யார்?

மனிதன் பாவம் செய்வதிலிருந்து கடவுள் தடுக்கிறாரா? அல்லது, சாத்தான் மனிதனை பாவம் செய்ய வற்புறுத்தானா?

இந்தக் கேள்விகளுக்கான விடையை ஆதியாகமம் மூன்றாம் அத்தியாயத்தில் ஆதாம் ஏவாளைப் பற்றிய ஆய்வில் காணலாம்.

கடவுள் மனிதனை, ஆதாம் மற்றும் ஏவாளை ஏதனில் (சொர்க்கத்தில்) வைத்தார். பின்னர் அவர் அவரைப் பராமரிக்கவும் (கவனிக்கவும், உடுத்தவும்) மற்றும் அதை வைத்திருக்கவும் அறிவுறுத்தினார். சிந்தித்துப் பாருங்கள், மனிதனின் வாழ்க்கையில் இந்த தருணத்தில், அவன் சரியான இடத்தில் இருந்தான் மற்றும் அவனுடைய படைப்பாளரான கடவுளுடன் சரியான உறவில் இருந்தான். மனிதன் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டான் என்பதை நினைவில் கொள். ஏதேன் தோட்டத்தை கவனித்துக்கொள்வது மட்டும் கடவுள் ஆதாமிடம் கோரவில்லை. கடவுள் ஆதாமும் ஏவாரும் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியை உண்ண வேண்டாம் என்று கட்டளையிட்டார், கட்டளையிட்டார். "தோட்டத்தில் உள்ள எந்த மரத்திலிருந்தும் சாப்பிடலாம். ஆனால் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை நீங்கள் ஒருபோதும் சாப்பிடக்கூடாது, ஏனென்றால் நீங்கள் அதை சாப்பிடும்போது, நீங்கள் நிச்சயமாக இறந்துவிடுவீர்கள்." (ஆதியாகமம் 2:16-17 GWT)

"கடவுள் இந்த மனிதர்களை ஆசீர்வதித்தார், 'பலுகுங்கள், பெருகுங்கள், பூமியை நிரப்புவீர்கள், அதைக் கீழ்ப்படுத்துங்கள்! கடலில் உள்ள மீன்கள், பறக்கும் பறவைகள் மற்றும் பூமியில் ஊர்ந்து செல்லும் அனைத்து உயிரினங்களின் மீதும் எஜமானர்களாக இருங்கள்!" (ஆதியாகமம் 1:28 ISV)

கடவுள் மனிதனை முடிவெடுக்கும் திறன் இல்லாமல் படைத்திருந்தால், மரத்தின் கனிகளை உண்ணாமல், தேர்வு செய்ய வேண்டும் என்று அவனுக்கு அறிவுரை வழங்கியிருக்க மாட்டார். பலனடையுங்கள், பெருகுங்கள், பூமியை நிரப்புவீர்கள், அடக்குங்கள்" அல்லது ஏதேன் தோட்டத்தை பராமரிப்பது.

இப்போது ஆதாமும் ஏவாரும் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் பலமுறை பார்த்திருக்கலாம். மரத்தைப் பார்ப்பது பாவமில்லை. ஆனால், பாம்பு வடிவில் இருந்த வஞ்சகனான சாத்தான் கேட்டபோது அவர்கள் மரத்தை வித்தியாசமாகப் பார்த்தார்கள். "தோட்டத்திலுள்ள எந்த மரத்தின் கனியையும் உண்ணக் கூடாது என்று கடவுள் உண்மையில் சொன்னாரா?" ... "அதை நீங்கள் உண்ணும்போது உங்கள் கண்கள் திறக்கப்படும் என்றும், நீங்கள் நன்மை

தீமைகளை அறிந்து கடவுளைப் போல் இருப்பீர்கள் என்றும் கடவுள் அறிவார்"(ஆதியாகமம் 3). இந்த முறை அவர்கள் பார்த்தபோது அது கடவுளைப் போல ஞானமாக மாற வேண்டும் என்ற ஆசையுடன் இருந்தது. கடவுள் அவர்களைச் சோதிக்கவில்லை அல்லது அவர்கள் ஞானியாக இருக்க விரும்புவதைத் தடுக்கவில்லை என்பதைக் கவனியுங்கள். உண்மையில், இது அனைத்தும் அவர்களைப் பொறுத்தது. அவர்களுக்கு ஒரு தேர்வு இருந்தது. "நான் சாப்பிட மாட்டேன்" என்று சொல்லியிருக்கலாம். ஆனால் அவர்கள் கடவுளைப் போல ஞானியாக இருக்க முயற்சி செய்ய தங்கள் விருப்பத்தைத் திருப்திப்படுத்தத் தேர்ந்தெடுத்து, தங்கள் விருப்பத்திற்கு அடிபணிந்தனர். ஆதாமும் ஏவாரும் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் பார்த்தனர், அவர்கள் கடவுளைப் போல ஞானியாக மாற விரும்பினர், கடவுள் கட்டளையிட்டதை அவர்கள் புரிந்துகொண்டனர். கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியாமல், தங்கள் ஆசைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவதை [கருத்தப்பட்ட] அவர்கள் தேர்ந்தெடுப்பது, அவர்கள் முடிவுகளை எடுக்கும் திறனைத் தெளிவாகக் காட்டுகிறது. நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை உண்ணும்படி சாத்தான் அவர்களை வற்புறுத்தினானா? இல்லை! விளைச்சலைத் தேர்ந்தெடுப்பதை கடவுள் தடுத்தாரா? இல்லை! கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிவது அல்லது கீழ்ப்படியாதது அவர்களின் விருப்பமாக இருந்தது.

பல நூற்றாண்டுகளுக்குப் பிறகு ஜேம்ஸ் கூறினார்: "ஒருவரும் சோதிக்கப்படும்போது, 'நான் கடவுளால் சோதிக்கப்படுகிறேன்' என்று சொல்ல வேண்டாம், ஏனென்றால் கடவுள் தீமையால் சோதிக்கப்பட முடியாது. மேலும் அவர் யாரையும் சோதிக்கவில்லை. ஆனால் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் இச்சைகளால் கவரப்பட்டு வஞ்சிக்கப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார்கள். ஆசை கருவுற்றால் அது பாவத்தைப் பிறப்பிக்கிறது, பாவம் முழுமையடையும் போது அது மரணத்தைப் பிறப்பிக்கிறது." (ஜேம்ஸ் 1:13-15 NET) ஜேம்ஸ் சொன்னது சரிதான்.

அவர்கள் கடவுளைப் போல ஞானமுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்ற ஆசைக்கு அடிபணிந்தனர். கடவுளின் கட்டளையை மதிக்காமல் கடவுளுக்கு எதிராக கலகம் செய்தார்கள்! பாவம் செய்தார்கள்! இது நித்திய அன்பான மற்றும் இரக்கமுள்ள கடவுளுடனான அந்த சரியான உறவைத் துண்டித்தது. விளைவு கடுமையானது ஆனால் நியாயமானது. அவர்களின் குற்ற உணர்வு கனமாக இருந்தது, அந்த உறவுக்கு திரும்புவதற்கான வழியை அவர்களால் எதுவும் செய்ய முடியவில்லை. கடவுள் எதிர்காலத்தில் நடக்கத் திட்டமிட்டிருந்த ஏதோவொன்றின் குறிப்பைக் கொடுத்தார், அது மனிதனை அந்த உறவுக்குத் திரும்ப அனுமதிக்கும். "உனக்கும் பெண்ணுக்கும், உன் சந்ததிக்கும் [வித்துக்கும்] பகை [பகைமையை] ஏற்படுத்துவேன். மற்றும் அவளது; அவர் உங்கள் தலையை நசுக்குவார், நீங்கள் அவருடைய குதிங்காலை அடிப்பீர்கள்." (ஆதியாகமம் 3:15 NIV)

பின்னர் இந்தப் பாடம் மனிதனை மீட்பதற்கான கடவுளின் திட்டத்தை ஆராயும், அதனால் அவன் முந்தைய சரியான உறவுக்குத் திரும்ப முடியும்.

அத்தியாயம் 4

மனிதனின் அக்கிரமத்தின் மீது கடவுள் கோபம் கொள்கிறார்.

ஆதாமும் ஏவாளும் கீழ்ப்படியாததைத் தேர்ந்தெடுத்த பிறகு பல ஆண்டுகள் கடந்துவிட்டன, மேலும் கடவுளுடனான மனிதனின் உறவு மோசமடைந்தது. உண்மையில், அது சகிக்க முடியாததாக மாறியது. “மனுஷனுடைய அக்கிரமம் பூமியிலே பெரிதாயிருக்கிறதென்றும், அவனுடைய இருதயத்தின் எண்ணங்களின் ஒவ்வொரு கற்பனையும் எப்பொழுதும் பொல்லாததாயிருக்கிறதென்றும் கர்த்தர் கண்டார். பூமியில் மனிதனை உண்டாக்கினதற்காக கர்த்தர் வருந்தினார், அது அவர் மனதை வருத்தியது. எனவே, இறைவன், 'நான் படைத்த மனிதனையும், மனிதனையும், மிருகங்களையும், ஊர்ந்து செல்லும் பொருட்களையும், ஆகாயத்துப் பறவைகளையும், நான் படைத்ததற்காக நான் வருந்துகிறேன். (ஆதியாகமம் 6:5-7 RSV)

ஆனால் "நோவா கர்த்தருடைய பார்வையில் தயவு கண்டார்" (ஆதியாகமம் 6:8 RSV) மனிதகுலத்திற்கு நம்பிக்கை இருந்தது. “விசுவாசத்தினாலே நோவா, இதுவரை காணப்படாத சம்பவங்களைப் பற்றிக் கடவுளால் எச்சரிக்கப்பட்டதால், கவனத்துடன் தன் வீட்டாரின் இரட்சிப்புக்காக ஒரு பேழையை [படகு, கப்பல்] கட்டினான்; இதனால் அவர் உலகத்தைக் கண்டித்து, விசுவாசத்தினால் வரும் நீதியின் வாரிசானார்." (எபிரெயர் 11:7 RSV) நோவா கடவுள் விரும்பாததைச் செய்தார், அவரைச் சுற்றியிருந்த அனைவரும் தொடர்ந்து துன்மார்க்கமாக வாழ்ந்தாலும் கூட. கடவுள் கலகக்காரர்களையும் துன்மார்க்கரையும் தண்டித்தார், ஆனால் இரக்கம் காட்டி நீதிமான்களைக் காப்பாற்றினார் என்பதை நீங்கள் கவனத்தில் கொண்டீர்கள் என்று நான் நம்புகிறேன்.

மனிதனின் விதைக்காக, சில சமயங்களில், பெரிய வஞ்சகனின் (குற்றம் சாட்டுபவர், சாத்தான்) தலையை நசுக்க கடவுள் திட்டமிட்டார் என்று இதுவரை பார்த்தோம். துன்மார்க்கரைத் தண்டிப்பதாகவும், நீதிமான்கள் மீது கிருபையும் கருணையும் காட்டுவதாகவும் அவர் வாக்குறுதி அளித்தார், ஆனால் அதே நேரத்தில் அவசியமில்லை.

அத்தியாயம் 5

அனைத்து நாடுகளையும் ஆசீர்வதிப்பதாக கடவுளின் வாக்குறுதி

நோவாவைத் தொடர்ந்து சுமார் 350 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு நோவா மற்றும் அவரது குடும்பத்தைத் தவிர மற்ற அனைவரையும் அழித்த வெள்ளம், ஆபிரகாம் பிறந்தார், எழுபத்தைந்து ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு கடவுள் ஆபிரகாமை அழைத்தார். “ஆண்டவர் ஆபிராமை நோக்கி: உன் நிலத்தையும், உன் உறவினர்களையும், உன் தந்தையின் வீட்டையும் விட்டுப் போ. நான் உனக்குக் காண்பிக்கும் தேசத்திற்குப் போ. நான் உன்னைப் பெரிய தேசமாக்குவேன், உன்னை ஆசீர்வதிப்பேன். நான் உங்கள் பெயரைப் பெருமைப்படுத்துவேன், நீங்கள் ஆசீர்வாதமாக இருப்பீர்கள். உன்னை ஆசீர்வதிப்பவர்களை நான் ஆசீர்வதிப்பேன், உன்னை சபிக்கிறவர்களை நான் சபிப்பேன். உன்னால் பூமியில் உள்ள ஒவ்வொரு குடும்பமும் ஆசீர்வதிக்கப்படும். எனவே, ஆண்டவர்

சொன்னபடியே ஆபிராம் புறப்பட்டுச் சென்றார். (ஆதியாகமம் 12:1-4 GWT)" அவர் (ஆபிரகாம்) கடவுளை நம்பினார் (உறுதியாக இருந்தார்), அது அவருக்கு நீதியாகக் கருதப்பட்டது. (கலாத்தியர் 3:6 NIV)

பூமியின் அனைத்து குடும்பங்களையும் அவர் கூறியபோது, அவர் இன்னும் வரவிருக்கும் இஸ்ரவேல் தேசத்தை மட்டும் குறிப்பிடவில்லை, அது பூமியின் அனைத்து குடும்பங்களையும் கூறுகிறது. "விசுவாசத்தினாலே தேவன் புறஜாதியாரை நியாயப்படுத்துவார் என்று வேதம் முன்னறிவித்தது, மேலும் ஆபிரகாமுக்கு நற்செய்தியை முன்கூட்டியே அறிவித்தது: 'உன் மூலம் எல்லா ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும்.' ... வாக்குத்தத்தங்கள் ஆபிரகாமுக்கும் அவன் சந்ததிக்கும் பேசப்பட்டது. வேதம் 'மற்றும் விதைகளுக்கும்' என்று பலரைக் குறிக்கவில்லை, மாறாக "உங்கள் சந்ததிக்கு" என்று பொருள்படும் ஒரு நபர், அதாவது கிறிஸ்து." (கலாத்தியர் 3:8, 16 NIV)

நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகள் கடந்துவிட்டன, ஆபிரகாமின் சந்ததியினர் 2 மில்லியனுக்கும் அதிகமான ஆண்கள் எனினும் அடிமைகளாக இருந்தனர். "லேவியின் குடும்பத்தைச் சேர்ந்த ஒருவன் லேவியின் வம்சாவளியைச் சேர்ந்த ஒரு பெண்ணைத் தன் மனைவியாக ஏற்றுக்கொண்டான். அவள் கருவுற்று ஒரு மகனைப் பெற்றபோது, அவன் எவ்வளவு நல்ல குழந்தை என்று கண்டு, அவனை மூன்று மாதங்கள் மறைத்து வைத்தான். (யாத்திராகமம் 2:1-2 CJB)" "டிகோழி பார்வோனின் மகள் குளிப்பதற்கு நைல் நதிக்குச் சென்றாள், அவளுடைய பணியாளர்கள் ஆற்றங்கரையில் நடந்து கொண்டிருந்தார்கள். அவள் நாணல்களுக்கு நடுவே கூடையைக் கண்டாள், அதைப் பெற்றுக்கொள்ள தன் அடிமைப் பெண்ணை அனுப்பினாள். அதைத் திறந்து குழந்தையைப் பார்த்தாள். அவன் அழுது கொண்டிருந்தான், அவள் அவனுக்காக வருந்தினாள். 'இது எபிரேயக் குழந்தைகளில் ஒன்று' என்றாள். அப்பொழுது அவனுடைய சகோதரி பார்வோனின் மகளிடம், 'உனக்காக குழந்தைக்குப் பாலூட்டுவதற்காக எபிரேயப் பெண்களில் ஒருத்தியை நான் போய் அழைத்து வரட்டுமா?' 'ஆம், போ' என்று அவள் பதிலளித்தாள். மேலும் சிறுமி சென்று குழந்தையின் தாயை அழைத்து வந்தாள். பார்வோனின் மகள் அவளிடம், 'இந்தக் குழந்தையை எடுத்து எனக்குப் பாலூட்டு, நான் உனக்குக் கூலி தருகிறேன்' என்றாள். எனவே, அந்த பெண் குழந்தையை எடுத்து பாலூட்டினாள். குழந்தை வளர்ந்ததும், அவள் அவனை பார்வோனின் மகளிடம் அழைத்துச் சென்றாள், அவன் அவளுக்கு மகனானான். அவள் அவனுக்கு மோசே என்று பெயரிட்டாள், கூறுவது, 'நான் அவனை தண்ணீரிலிருந்து வெளியே எடுத்தேன்.'" (யாத்திராகமம் 2:5-10 NIV)

"விசுவாசத்தினாலே மோசே, வயதாகி, பார்வோனுடைய மகளின் மகன் என்று அழைக்கப்பட மறுத்து, பாவத்தின் கடந்துபோகும் இன்பத்தை அனுபவிப்பதைவிட தேவனுடைய ஜனங்களோடு துன்பப்படுவதைத் தேர்ந்தெடுத்தான்." (எபிரேயர் 11:24-25 NKJV)

"ஆனால் மோசே பார்வோனின் முகத்தை விட்டு ஓடிப்போய், மீதியான் தேசத்தில் குடியிருந்தான்; அவன் ஒரு கிணற்றருகே அமர்ந்தான்" (யாத்திராகமம் 2:15 ASV). எனினும் ராயல்டியின் ஆடம்பரங்களில் பயிற்சி பெற்ற மோசஸ் பார்வோனையும் எனினும் விட்டு வெளியேறும்போது அவருக்கு 40 வயது.

அவரது 120 ஆண்டுகால வாழ்க்கையில் அடுத்த நாற்பது ஆண்டுகள் அவர் ஒரு தாழ்ந்த மேய்ப்பராக இருந்தார், எகிப்தியர்களால் இகழ்ந்த ஒரு தொழிலாக ஆனால் கடவுளால் மதிக்கப்பட்டார்.

“இப்போது மோசே மீதியானியரின் ஆசாரியனாகிய தன் மாமனார் எத்திரோவின் மந்தையை மேய்த்துக் கொண்டிருந்தார்; அவர் மந்தையை வனாந்தரத்தின் மேற்குப் பக்கமாக அழைத்துச் சென்று அங்கு வந்தார் ஹோரேப், கடவுளின் மலை. கர்த்தருடைய தூதர் ஒரு புதரின் நடுவிலிருந்து எரிகிற நெருப்பில் அவருக்குத் தோன்றினார்; அவர் பார்த்தார், இதோ, புதர் நெருப்பால் எரிகிறது, ஆனால் புதர் அழிக்கப்படவில்லை. எனவே, நான் இப்போது ஒதுங்கி, இந்த அற்புதமான காட்சியைப் பார்க்க வேண்டும், ஏன் புதர் எரிக்கப்படவில்லை என்று மோசே கூறினார். கர்த்தர் அவன் ஒருபுறம் திரும்பிப் பார்க்கிறதைக் கண்டபோது, தேவன் புதரின் நடுவிலிருந்து அவனைக் கூப்பிட்டு, மோசே, மோசே! அதற்கு அவர், 'இதோ இருக்கிறேன்' என்றார். அப்போது அவர், 'இங்கே நெருங்காதே; நீ நிற்கும் இடம் புனித பூமியாயிருக்கிறபடியால், உன் பாதங்களிலிருந்து உன் செருப்புகளை அகற்று. மேலும், 'நான் உங்கள் தந்தையின் கடவுள், ஆபிரகாமின் கடவுள், ஈசாக்கின் கடவுள், யாக்கோபின் கடவுள்' என்றார். மோசே கடவுளைப் பார்க்கப் பயந்து தன் முகத்தை மறைத்துக்கொண்டான். (யாத்திராகமம் 3:1-6 NASU)

"அப்பொழுது கர்த்தர், 'எகிப்திலிருக்கிற என் ஜனங்கள் படுகிற உபத்திரவத்தைக் கண்டேன்; அவர்களுடைய துன்பங்களை நான் அறிவேன், அவர்களை எகிப்தியர்களின் கைக்குத் தப்பிக்க நான் இறங்கி வந்தேன் ... வாருங்கள், நீங்கள் என் ஜனங்களாகிய இஸ்ரவேல் புத்திரரை எகிப்திலிருந்து வெளியே கொண்டுவரும்படி நான் உன்னை பார்வோனிடம் அனுப்புவேன்.'" (யாத்திராகமம் 3:7-11 RSV)

"பார்வோன் மக்களைப் போக அனுமதித்தபோது, தேவன் அவர்களை பெலிஸ்திய நாட்டின் வழியே நடத்தவில்லை, அது குறுகியதாக இருந்தாலும். ஏனென்றால், 'அவர்கள் போரை எதிர்கொண்டால், அவர்கள் மனம் மாறி எகிப்துக்குத் திரும்பலாம்' என்று கடவுள் சொன்னார். எனவே, கடவுள் பாலைவனப் பாதையின் வழியே மக்களைச் செங்கடலை நோக்கி அழைத்துச் சென்றார். (யாத்திராகமம் 13:17-18 NIV) ஆனால் பார்வோன், இஸ்ரவேலரை அடிமைகளாக வைத்திருக்க விரும்பி, தன் மனதை மாற்றிக்கொண்டு, வலிமைமிக்க படையுடன் அவர்களைப் பின்தொடர்ந்தான். மோசே மக்களுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: பயப்படாதே. உறுதியாக நில்லுங்கள், இன்று கர்த்தர் உங்களுக்குக் கொண்டுவரும் விடுதலையை நீங்கள் காண்பீர்கள். இன்று நீங்கள் காணும் எகிப்தியர்களை இனி ஒருபோதும் பார்க்க முடியாது. கர்த்தர் உங்களுக்காகப் போரிடுவார்; நீங்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும்!... ஆனால் கர்த்தர் சொன்னார், 'பார்வோன், அவனுடைய இரதங்கள் மற்றும் குதிரைவீரர்கள் மூலம் நான் மகிமை அடையும்போது நான் கர்த்தர் என்பதை எகிப்தியர்கள் அறிந்துகொள்வார்கள்.' ... தண்ணீர் திரும்பிப் பாய்ந்து, இரதங்களையும் குதிரை வீரர்களையும் - இஸ்ரவேலரைப் பின்தொடர்ந்து கடலுக்குள் சென்ற பார்வோனின் முழுப் படையையும் மூடியது. அவர்களில் ஒருவர் கூட உயிர் பிழைக்கவில்லை. (யாத்திராகமம் 14:13-14; 17; 14:28 NIV)

ஆபிரகாம், ஈசாக்கு மற்றும் யாக்கோபுக்கு கடவுள் வாக்குறுதி அளித்த தேசத்தை நோக்கி அவர்கள் பயணத்தைத் தொடர்ந்தபோது, அவர்கள் சீனாய் மலைக்கு வந்தனர். அவர்கள் எகிப்தை விட்டு வெளியேறியபோது, அவர்கள் எகிப்திய சட்டங்கள் மற்றும் தலைமையின் கீழ் வாழ்ந்த அடிமைகளாக இருந்தனர், ஆனால் அவர்கள் இப்போது ஒரு தேசமாக மாற வேண்டும். இங்கே கடவுள் மோசே மூலம் அவர்களுக்கு பல கட்டளைகளை (பொதுவாக பத்து கட்டளைகள் என குறிப்பிடப்படுபவை உட்பட), விதிகள் மற்றும் ஒழுங்குமுறைகளை அவர்கள் மற்ற தேசங்களில் தங்கள் இடத்தைப் பிடித்தபோது அவர்களை ஆளுவதற்குக் கொடுத்தார். இந்தச் சட்டங்கள் பாவத்தைப் பற்றிய விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தியது. இவ்வாறு “சட்டம் எங்கள் பள்ளி ஆசிரியராக இருந்தது [Tutor-(ASV); பாதுகாவலர்-(RSV); பாதுகாவலர்-(ESV)] நாம் விசுவாசத்தினாலே நீதிமான்களாக்கப்படும்படி, கிறிஸ்துவிடம் நம்மைக் கொண்டுவருவதற்காக.” (கலாத்தியர் 3:24 KJV)

இந்த சட்டத்தை வழங்குபவர், மோசே [ஆபிரகாமின் சந்ததி], பூமியின் அனைத்து குடும்பங்களையும் ஆசீர்வதிக்கும் நபரா? இல்லை, மோசே மேசியா அல்ல.

அத்தியாயம் 6

சட்டம் மற்றும் உடன்படிக்கை

ஆபிரகாமுக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழையாமல் மோசே இறக்கவில்லை, ஏனெனில் அவர் தண்ணீருக்காக பாறையை அடித்தபோது கடவுள் செய்ததற்காக அவர் தன்னைப் புகழ்ந்தார். மோசே மூலம் கடவுள் எல்லா நாடுகளையும் ஆசீர்வதிக்கவில்லை - இஸ்ரவேல் தேசத்தை மட்டுமே. யோசுவா அவர்களுக்கு கடவுளின் தலைவரானார். வாக்குத்தத்தத்தின் குமாரனாகிய ஈசாக்கிலிருந்து ஆபிரகாமின் வழித்தோன்றல்களான இஸ்ரவேல் சந்ததியினரின் சோதனைகள் மற்றும் இன்னல்கள் பற்றி அனைத்தையும் படிக்கலாம். கடவுளுக்கு உண்மையாக வாழ்வதற்கு அவர்களுக்கு ஒரு நிலையான போராக இருந்தது. அவர்கள் தொடர்ந்து தங்கள் ஆசைகள் அவர்களை வழிதவற அனுமதித்தனர். ஆனால் அவர்கள் தங்கள் அக்கிரமத்தை உணர்ந்து, மனந்திரும்பி, அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிக்கத் திரும்பியபோது கடவுள் எப்போதும் அவர்களை மீண்டும் வரவேற்றார். மோசே மூலம் கடவுள் கொடுத்த சட்டம் எந்த மன்னிப்பையும் அளிக்கவில்லை; இது ஒரு மீட்பரை மட்டுமே சுட்டிக்காட்டியது, அவர் வரவிருக்கும் மேசியா (கிரேக்க கிறிஸ்டோஸ்), அவர் தனது பாவங்களிலிருந்து மனிதனைக் காப்பாற்றுவார்.

“உன் தேவனாகிய கர்த்தர் என்னைப் போன்ற ஒரு தீர்க்கதரிசியை உனக்காக உன் உறவினரிடமிருந்து எழுப்புவார். நீங்கள் அவர் சொல்வதைக் கேட்க வேண்டும். “உன்னைப் போன்ற ஒரு தீர்க்கதரிசியை அவர்களுடைய உறவினர்களின் நடுவிலிருந்து எழுப்பி, நான் அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவையும் அவர் சொல்லும்படி என் வார்த்தைகளை அவன் வாயில் வைப்பேன். ஆனால் என் பெயரில் தீர்க்கதரிசி பேசும் வார்த்தைகளுக்கு யாராவது செவிசாய்க்காவிட்டால், நான் அவரைப் பொறுப்பேற்பேன். (உபாகமம் 18:15, 18-19 ISV)

இஸ்ரவேல் புத்திரரைப் போல நீங்கள் தொடர்ந்து சோதனைகளால் தாக்கப்பட்டு, சில சமயங்களில் அடிபணிந்து, மன்னிப்பு தேவைப்படுகிறீர்களா?

அத்தியாயம் 7

ஒரு புதிய உடன்படிக்கை

“இதோ, நான் இஸ்ரவேல் வீட்டாரோடும் யூதா குடும்பத்தாரோடும் புதிய உடன்படிக்கை செய்யும் நாட்கள் வரும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்; அந்தளகிப்து தேசத்திலிருந்து அவர்களை அழைத்துச் செல்ல நான் அவர்களைக் கைப்பிடித்தேன்.” (எரேமியா 31:31-32 NKJV)

"எல்லா மனுஷருக்கும் நியாயாதிபதியாகிய தேவனிடத்திலும், பூரணப்படுத்தப்பட்ட நீதிமான்களின் ஆவிகளிடத்திலும், புதிய உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராகிய இயேசுவினிடத்திலும் நீங்கள் வந்திருக்கிறீர்கள்." (எபிரேயர் 12:23-24 NIV)

"ஆகையால், அவர் (கிறிஸ்து) ஒரு புதிய உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக இருக்கிறார், அதனால் அழைக்கப்பட்டவர்கள் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட நித்திய சுதந்தரத்தைப் பெறுவார்கள். (எபிரேயர் 9:15 RSV)

ஒருவர் எவ்வாறு அழைக்கப்படுகிறார், நித்திய வாழ்வின் இந்த வாக்குறுதியைப் பெறுவதற்கு என்ன செய்ய வேண்டும்?

“காளைகள் மற்றும் ஆடுகளின் இரத்தம் பாவங்களைப் போக்குவது சாத்தியமில்லை. இதன் விளைவாக, கிறிஸ்து உலகத்திற்கு வந்தபோது, அவர் கூறினார், 'பலிகளையும் காணிக்கைகளையும் நீங்கள் விரும்பவில்லை, ஆனால் ஒரு உடலை எனக்காக ஆயத்தப்படுத்தியுள்ளீர்கள்; சர்வாங்க தகனபலிகளிலும் பாவநிவாரணபலிகளிலும் நீ பிரியப்படவில்லை.' அப்போது நான், 'இதோ, கடவுளே, உமது சித்தத்தைச் செய்ய வந்துள்ளேன்' என்று புத்தகச் சுருளில் என்னைப் பற்றி எழுதப்பட்டுள்ளது. 'பலி, காணிக்கை, சர்வாங்க தகனபலி, பாவநிவாரண பலிகள் இவற்றை நீ விரும்பவும் இல்லை, மகிழ்ச்சி அடையவும் இல்லை' (இவை சட்டத்தின்படி செலுத்தப்படுகின்றன) என்று மேலே சொன்னபோது, 'இதோ, உமது சித்தத்தைச் செய்ய வந்துள்ளேன்' என்று கூறினார். இரண்டாவதாக நிலைநிறுத்துவதற்காக முதலாவதை ஒழிக்கிறார். அந்த சித்தத்தின் மூலம் இயேசு கிறிஸ்துவின் சரீரத்தை ஒருமுறை செலுத்தியதன் மூலம் நாம் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டோம். (எபிரேயர் 10:4-10 RSV)

“இந்த இரட்சிப்பைப் பற்றி, உங்களுக்கு வரவிருக்கும் கிருபையைப் பற்றிப் பேசிய தீர்க்கதரிசிகள், கிறிஸ்துவின் ஆவியானவர் அவர்களில் இருந்த நேரத்தையும் சூழ்நிலையையும் அவர் முன்னறிவித்தபோது அவர்களில் இருந்த நேரத்தையும் சூழ்நிலையையும் கண்டுபிடிக்க முயற்சித்தார்கள். கிறிஸ்துவின் துன்பங்களும் அதைத் தொடர்ந்து வரும் மகிமைகளும். பரலோகத்திலிருந்து அனுப்பப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் உங்களுக்குச் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கித்தவர்கள் இப்போது உங்களுக்குச் சொன்ன விஷயங்களைப் பற்றி அவர்கள் பேசும்போது, அவர்கள் தங்களைச் சேவிக்கவில்லை, ஆனால்

உங்களுக்குச் சேவை செய்கிறார்கள் என்பது அவர்களுக்குத் தெரியவந்தது. தேவதூதர்கள் கூட இவற்றைப் பார்க்க ஏங்குகிறார்கள்." (1 பீட்டர் 1:10-12 NIV)

"நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், சரியான நேரத்தில், நாம் இன்னும் சக்தியற்றவர்களாக இருந்தபோது, தேவபக்தியற்றவர்களுக்காக கிறிஸ்து மரித்தார். ஒரு நேர்மையான மனிதனுக்காக மிகவும் அரிதாகவே யாரும் இறக்க மாட்டார்கள், ஆனால் ஒரு நல்ல மனிதனுக்காக யாராவது இறக்கத் துணியலாம். ஆனால் கடவுள் நம்மீது தம்முடைய சொந்த அன்பை வெளிப்படுத்துகிறார்: நாம் இன்னும் பாவிக்கிறோம் இருந்தபோதே, கிறிஸ்து நமக்காக மரித்தார். (ரோமர் 5:6-8 NIV)

"அவர் அப்பத்தை எடுத்து, நன்றி செலுத்தி, அதைப் பிட்டு, அவர்களுக்குக் கொடுத்து, 'இது உங்களுக்காகக் கொடுக்கப்பட்ட என் உடல்; என் நினைவாக இதைச் செய். அவ்வாறே, இரவு உணவுக்குப் பிறகு அவர் கோப்பையை எடுத்து, 'இந்தக் கிண்ணம் உங்களுக்காகச் சிந்தப்படும் என் இரத்தத்தினாலான புதிய உடன்படிக்கை' என்று கூறினார்." (லூக்கா 22:19-20 NIV)

ஆகையால், கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தை ஊற்றுவது, அவருடைய உயிரையும் உடலையும் கொடுப்பது சிலுவையில் அறையப்படுவதன் மூலம் பிராயச்சித்த பலியாகும், மேலும் அவர் கல்லறையிலிருந்து உயிர்த்தெழுதல் புதிய உடன்படிக்கையை நிறுவினார். மோசேயின் மூலம் கடவுளால் கொடுக்கப்பட்ட உடன்படிக்கையின் காரணிகள் மற்றும் வெள்ளாடுகளின் இரத்தத்தின் பாவநிவாரண பலியால் செய்ய முடியாததை, மாம்சமான கடவுளின் இந்த இரத்த பலி, பாவநிவாரணபலி வழங்குகிறது. கிறிஸ்து இறந்து இருக்கவில்லை (அவரது உடல் சிதைவைக் காணவில்லை; அதாவது, சிதைவு மற்றும் மண்ணுக்குத் திரும்பியது. சங்கீதம் 16:10) கடவுள் அவரை கல்லறையிலிருந்து எழுப்பினார், அதன் மூலம் சாத்தான் மனிதனின் மீது வைத்திருந்த ஒரே பிடியை முறியடித்தார். ஆகையால், ஆதாமின் சந்ததியான கிறிஸ்து, சாத்தானின் தலையை நசுக்கினார், அவர் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டு, உயிர்த்தெழுந்தார், அதன் மூலம் மரணத்தின் மீது வெற்றி பெற்றார். "உனக்கும் பெண்ணுக்கும், உன் சந்ததிக்கும் [வித்து] பகையை உண்டாக்குவேன். மற்றும் அவளது; அவர் உங்கள் தலையை நசுக்குவார், நீங்கள் அவருடைய குதிங்காலை அடிப்பீர்கள். (ஆதியாகமம் 3:15 NIV)

கிறிஸ்துவின் பிராயச்சித்த பலி அனைவருக்கும் மன்னிப்பை அளிக்கிறதா அல்லது அவரையும் அவருடைய இலவச பரிசான இரட்சிப்பையும் ஏற்றுக்கொள்பவர்களுக்கு மட்டும் மன்னிப்பை வழங்குகிறதா?

தேவன் ஆபிரகாம், ஈசாக்கு மற்றும் யாக்கோபுக்கு, அவர்களுடைய சந்ததியினருக்கு பாலும் தேனும் ஓடும் தேசம், பூமிக்குரிய வாக்களிக்கப்பட்ட தேசம் வழங்கப்படும் என்று வாக்குறுதி அளித்தார். அவர்கள் எகிப்திய அடிமைத்தனத்தை விட்டுவிட்டு, செம்மறியாடு மற்றும் "காளைகள் மற்றும் வெள்ளாடுகளின்" இரத்தத்தின் மூலம் மோசே மூலம் கடவுளின் உடன்படிக்கையை ஏற்றுக்கொண்டதைத் தொடர்ந்து இந்த வாக்குறுதி நிறைவேற்றப்பட்டது. இருப்பினும், கீழ்ப்படிதலின் மூலம் கடவுள் மீது நம்பிக்கை

வைத்து உண்மையாக நிலைத்திருப்பவர்கள் மட்டுமே தங்கள் வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய அனுமதிக்கப்பட்டனர்.

நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளாக, கடவுளின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பதன் மூலம் கடவுளுக்கு உண்மையாக இருந்தபோது அவர்கள் உயர்ந்த உயரங்களை அடைந்தனர் மற்றும் தங்களைச் சுற்றியுள்ள உலகின் வழிகளைப் பின்பற்றி கடவுளுக்கு எதிராகக் கலகம் செய்தபோது அவர்கள் மிகவும் ஆழமாக மூழ்கினர். இருப்பினும், அவர்கள் தங்கள் பாவங்களை ஒப்புக்கொண்டு, தங்கள் துன்மார்க்கத்திற்காக மனந்திரும்பி, கடவுளின் கருணையையும் மன்னிப்பையும் கேட்டபோது அவர்களை மீண்டும் ஏற்றுக்கொள்ள கடவுள் எப்போதும் உண்மையாக இருந்தார்.

ஆபிரகாமுக்கு கடவுள் அளித்த வாக்குத்தத்தம், அவனுடைய "வித்து" அனைத்து நாடுகளையும் ஆசீர்வதிப்பார் என்று பரிசுத்த ஆவியானவரால் இயேசு பிறந்தார். அனைத்து தீர்க்கதரிசனங்களின் நிறைவேற்றம், அவரது வாழ்க்கை, அற்புதங்கள் மற்றும் நேரில் கண்ட சாட்சியங்கள் மற்றும் சில மதச்சார்பற்ற, கிறிஸ்தவர் அல்லாத அல்லது ரோமானிய சாட்சிகள், "கடவுளின் குமாரன் மற்றும் மனித குமாரன்" என்று அவர் கூறுவதில் எந்த சந்தேகமும் இல்லை.

"சட்டம் (பழைய உடன்படிக்கை) இந்த உண்மைகளின் உண்மையான வடிவத்திற்குப் பதிலாக வரவிருக்கும் நல்ல விஷயங்களின் நிழலைக் கொண்டிருப்பதால், ஒவ்வொரு ஆண்டும் தொடர்ந்து வழங்கப்படும் அதே தியாகங்களால், நெருங்கி வருபவர்களை அது ஒருபோதும் பூரணப்படுத்த முடியாது. இல்லையெனில், வழிபாடு செய்பவர்கள், ஒருமுறை சுத்திகரிக்கப்பட்ட பிறகு, இனி பாவ உணர்வு இருக்காது என்பதால், அவை வழங்கப்படுவதை நிறுத்தியிருக்கும் அல்லவா? ஆனால் இந்த பலிகளில், ஒவ்வொரு ஆண்டும் பாவத்தை நினைவூட்டுகிறது. ஏனென்றால், காளைகள் மற்றும் ஆடுகளின் இரத்தத்தால் பாவங்களைப் போக்க முடியாது.

"இதன் விளைவாக, கிறிஸ்து உலகத்திற்கு வந்தபோது, அவர் கூறினார், 'பலிகளையும் காணிக்கைகளையும் நீங்கள் விரும்பாதது, ஆனால் ஒரு உடலை எனக்காக ஆயத்தப்படுத்தியுள்ளீர்கள்; சர்வாங்க தகனபலிகளிலும் பாவநிவாரண பலிகளிலும் நீங்கள் மகிழ்ச்சியடையவில்லை. அப்போது நான், 'இதோ, கடவுளே, புத்தகச் சுருளில் என்னைக் குறித்து எழுதியுள்ளபடி உமது விருப்பத்தைச் செய்ய வந்தேன்' என்றேன்.

"பலிகளையும் காணிக்கைகளையும் சர்வாங்க தகனபலிகளையும் பாவநிவாரண பலிகளையும் நீங்கள் விரும்பவும் இல்லை, மகிழ்ச்சியடையவும் இல்லை' (இவை சட்டத்தின்படி செலுத்தப்படுகின்றன) என்று அவர் மேலே கூறியபோது, 'இதோ, நான் உமது சித்தத்தைச் செய்ய வந்திருக்கிறேன். இரண்டாவதாக நிலைநிறுத்துவதற்காக முதலாவதை ஒழிக்கிறார். அந்தச் சித்தத்தின்படியே நாம் இயேசு கிறிஸ்துவின் சரீரத்தை ஒருமுறை செலுத்தியதன் மூலம் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டோம்.

“ஒவ்வொரு ஆசாரியனும் தினமும் தன் சேவையில் நின்று, பாவங்களைப் போக்க முடியாத அதே பலிகளைத் திரும்பத் திரும்பச் செலுத்துகிறான். ஆனால் கிறிஸ்து எப்போதும் பாவங்களுக்காக ஒரே பலியைச் செலுத்தியபோது, அவர் கடவுளின் வலது பாரிசத்தில் அமர்ந்தார், அதுமுதல் தம்முடைய எதிரிகள் தம்முடைய பாதபடியாக மாறும் வரை காத்திருந்தார். ஏனெனில், ஒரே காணிக்கையின் மூலம் பரிசுத்தமாக்கப்படுபவர்களை அவர் எல்லாக் காலத்திலும் பூரணப்படுத்தினார். மேலும் பரிசுத்த ஆவியானவரும் நமக்கு சாட்சியாக இருக்கிறார்; ஏனெனில், அந்நாட்களுக்குப்பின் அவர்களோடு நான் செய்துகொள்ளும் உடன்படிக்கை இதுவே: என் சட்டங்களை அவர்கள் இருதயங்களில் வைத்து, அவர்கள் மனங்களில் எழுதுவேன் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்.” (எபிரெயர் 10:1-16 ESV)

"பின்னர், 'அவர்களுடைய பாவங்களையும் கீழ்ப்படியாமையையும் நான் இனிமேல் அவர்களுக்கு விரோதமாக நிறுத்தமாட்டேன்' என்று அவர் மேலும் கூறுகிறார். பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டால், பாவங்களுக்காக தியாகம் செய்ய வேண்டிய அவசியமில்லை. சகோதர சகோதரிகளே, இயேசுவின் இரத்தத்தினாலே நாம் இப்போது நம்பிக்கையுடன் பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குச் செல்ல முடியும். (எபிரெயர் 10:17-19 GWT)

புதிய உடன்படிக்கை நாசரேத்து இயேசுவின் இரத்தப் பலியுடன் வந்தது, பாவத்தின் கறைகளோ, கறைகளோ இல்லாத, “உலகின் பாவத்தைப் போக்கும் தேவ ஆட்டுக்குட்டி!” கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் பரிகார தியாகத்தை நினைவுகூருகிறார்கள், அது பொதுவாக இறைவனின் இராப்போஜனம் என்று குறிப்பிடப்படுகிறது.

அத்தியாயம் 8

இரட்சிப்பின் இலவச பரிசு

ஆதாம் மற்றும் ஏவாளின் படைப்பில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி, மனிதனுக்குத் தேர்ந்தெடுக்கும் மற்றும் முடிவெடுக்கும் திறன் வழங்கப்பட்டது. இது இஸ்ரவேல் சந்ததியினராலும் உறுதிப்படுத்தப்படுகிறது, கிறிஸ்துவை உலகிற்குக் கொண்டுவர கடவுள் தேர்ந்தெடுத்தவர்கள், தொடர்ந்து தங்களைத் தாங்களே மகிழ்வித்துக் கொள்ளத் தேர்ந்தெடுத்து, கடவுளுக்கு எதிராகக் கலகம் செய்து அதன் விளைவுகளை அனுபவித்தனர். பவுல் நமக்குச் சொல்கிறார் “பாவத்தின் சம்பளம் மரணம்; ஆனால் தேவனுடைய பரிசு நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக நித்திய ஜீவன்.” (ரோமர் 6:23 KJV) ஆதாமும் ஏவாளும் இந்தப் பாடத்தை கடினமான வழியில் கற்றுக்கொண்டனர்.

இயேசுவின் புதிய உடன்படிக்கையின் ஒரு பகுதியாக மாறத் தெரிவு செய்பவர்கள், கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள், கிறிஸ்துவின் சுத்திகரிப்பு இரத்தத்தால் இரட்சிப்பு, பாவ மன்னிப்பு மற்றும் ஆன்மீக வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்தில் நித்திய வாழ்வைப் பெறுகிறார்கள்.

“வேறு யாராலும் எங்களைக் காப்பாற்ற முடியாது. உண்மையில், இயேசு என்ற பெயருடையவரின் வல்லமையால் மட்டுமே நாம் இரட்சிக்கப்பட முடியும், வேறு எந்த நபராலும் அல்ல.” (செயல்கள் 4:12 GWT)

“ஏனென்றால், [கிறிஸ்து] சிவிசேஷத்தைப் பற்றி நான் வெட்கப்படவில்லை: விசுவாசமுள்ள ஒவ்வொருவருக்கும், முதலில் யூதருக்கும், கிரேக்கருக்கும் இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் வல்லமை. ஏனெனில் அதில் கடவுளின் நீதி வெளிப்படுகிறது.” (ரோமர் 1:16-17 RSV)

எனவே, நாம் அனைவரும் பாவம் செய்தோம். கிறிஸ்து நமது பாவநிவாரணபலி. நற்செய்தி, உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்து, இரட்சிப்பின் வல்லமை, பாவ மன்னிப்பு.

A. அப்படியானால் யார் இந்த கிறிஸ்து. நாசரேத்தின் இயேசு?

- "ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது." (ஜான் 1:1 NKJV)
- “அவர் உலகத்தில் இருந்தார், உலகம் அவர் மூலமாக உண்டாக்கப்பட்டது உலகம் அவரை அறியவில்லை.” (ஜான் 1:10 NKJV)
- “வார்த்தை மனிதனாகி நம்மிடையே வாழ்ந்தார். அவருடைய மகிமையைக் கண்டோம். இது தந்தை தனது ஒரே மகனுடன் பகிர்ந்து கொள்ளும் மகிமை, கருணை நிறைந்த மகிமை மற்றும் உண்மை.” (ஜான் 1:14 GWT)
- “கடவுளின் வடிவில் இருந்தாலும், கடவுளுக்கு நிகரானவராக இருந்தாலும், அவர் இந்த சமத்துவத்தைப் பயன்படுத்திக் கொள்ளவில்லை. மாறாக, அவர் ஒரு வேலைக்காரன் வடிவத்தை எடுத்து, மற்ற மனிதர்களைப் போல ஆவதன் மூலம், மனித தோற்றத்துடன் தன்னை வெறுமையாக்கினார். மரணம், சிலுவை மரணம் வரைக்கும் கீழ்ப்படிதலால் தன்னைத் தாழ்த்திக் கொண்டார்.” (பிஹிலிப்பியன்ஸ் 2:6-8-GWT)
- "மறுநாள் இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்டு யோவான், "இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி! இவரைப் பற்றி நான் சொன்னேன், "எனக்கு முன்பாக எனக்குப் பின் ஒருவன் வருகிறான். ஏனெனில் அவர் எனக்கு முன்பாக இருந்தார்." (ஜான் 1:29-30 NKJV)
- “இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்ற உடனேயே தண்ணீரிலிருந்து மேலே வந்தார்; இதோ, வானங்கள் அவருக்குத் திறக்கப்பட்டது, அவர் கடவுளின் ஆவி புறாவைப் போல இறங்கி அவர் மீது ஏறுவதைக் கண்டார். (மத்தேயு 3:16 NKJV)
- “இயேசு பிலிப்பியின் செசரியா பகுதிக்கு வந்தபோது, தம்முடைய சீஷர்களிடம், ‘மனுஷகுமாரன் யாரென்று சொல்கிறார்கள்?’ என்று கேட்டார். அதற்கு அவர்கள், 'நீ திருமுழுக்கு யோவான் என்றும், வேறு சிலர் எலியா என்றும், இன்னும் சிலர் எரேமியா என்றும் அல்லது தீர்க்கதரிசிகளில் ஒருவர் என்றும் சிலர் கூறுகிறார்கள். அவர் அவர்களிடம், 'ஆனால் நீங்கள் என்னை யார் என்று சொல்கிறீர்கள்?' அதற்கு சீமோன் பேதுரு, 'நீர் உயிருள்ள கடவுளின் மகன் மெசியா!' அதற்கு இயேசு, 'யோனாவின் மகன் சீமோனே, நீ பாக்கியவான்! இதை எந்த மனிதனும் உங்களுக்கு வெளிப்படுத்தவில்லை, ஆனால் பரலோகத்திலுள்ள என் பிதா இதை உங்களுக்கு வெளிப்படுத்தினார்.

- “அதற்காக அங்கு உள்ளது ஒரு கடவுள் மற்றும் கடவுள் மற்றும் மனிதர்களுக்கு இடையே ஒரு மத்தியஸ்தர், திஎல்லாரையும் மீட்கும் பொருளாகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்த மனிதனாகிய கிறிஸ்து இயேசுவே.” (1 தீமோத்தேயு 2:5-6 NKJV)
- ஏனென்றால், சரீரப்பிரகாரமான தெய்வீகத்தின் முழுமையும் அவரில் வாழ்கிறது.” (கொலோசெயர் 2:9 NKJV)

B. மனிதனுக்கு ஏன் ஒரு மத்தியஸ்தர் தேவை?

- “உன் அக்கிரமங்கள் உன்னை உன் தேவனைவிட்டுப் பிரித்தது; மேலும் உங்கள் பாவங்கள் மறைக்கப்பட்டுள்ளன அவரது உங்களிடமிருந்து முகம், அதனால், அவர் கேட்கமாட்டார். (ஏசாயா 59:2 NKJV)
- “உங்கள் இயற்கையான சுயத்தில் நீங்கள் பலவீனமாக இருப்பதால் இதை நான் மனித வார்த்தைகளில் வைத்தேன். நீங்கள் உங்கள் உடலின் உறுப்புகளை அசுத்தத்திற்கும் அதிகரித்து வரும் அக்கிரமத்திற்கும் அடிமைத்தனமாக ஒப்புக்கொடுத்தது போல ... பாவத்தின் சம்பளம் மரணம், ஆனால் கடவுளின் வரமோ நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவில் நித்திய ஜீவன். (ரோமர் 6:19...23 NIV)
- “எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையை இழந்துவிட்டார்கள். மற்றும் கிறிஸ்து இயேசு மூலம் வந்த மீட்பின் மூலம் அவரது கிருபையால் சுதந்திரமாக நீதிமான்கள். அவருடைய இரத்தத்தின் மீதுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் கடவுள் அவரைப் பரிகார பலியாகக் கொடுத்தார். (ரோமர் 3:23-25 NIV)
- “அநியாயக்காரர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஏமாந்து விடாதீர்கள். விபச்சாரக்காரர்களோ, விக்ரகாராதகர்களோ, விபச்சாரிகளோ, ஓரினச்சேர்க்கையாளர்களோ, அல்லது சோடோமைட்கள் [பாலியல் வக்கிரங்கள் (RSV)], அல்லது திருடர்கள், அல்லது பேராசை கொண்டவர்கள், அல்லது குடிகாரர்கள், அல்லது பழிவாங்குபவர்கள் [அவதூறு செய்பவர்கள் (NIV)] அல்லது மிரட்டி பணம் பறிப்பவர்கள் [மோசடிக்காரர்கள் (NIV)] கடவுளுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிக்க மாட்டார்கள். (1 கொரிந்தியர் 6:9-10 NKJV)
- “என் அன்புக் குழந்தைகளே, நீங்கள் பாவம் செய்யாதிருக்க இதை உங்களுக்கு எழுதுகிறேன். ஆனால் எவரேனும் பாவம் செய்தால், நம்முடைய பாதுகாப்பிற்காக பிதாவிடம் பேசும் ஒருவர் இருக்கிறார் - இயேசு கிறிஸ்து, நீதியுள்ளவர். அவர் நம்முடைய பாவங்களுக்குப் பரிகார பலி” என்று கூறினார். (1 ஜான் 2:1-2 NIV)
- “கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி, ஏனெனில், முதலில் யூதருக்கும், கிரேக்கருக்கும், விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவருக்கும் இரட்சிப்பு தருவது தேவனுடைய வல்லமை.” (ரோமர் 1:16 NKJV)
- “ஏனென்றால், கடவுள் ஒருவரே, கடவுளுக்கும் மனிதர்களுக்கும் இடையில் ஒரு மத்தியஸ்தர் இருக்கிறார், மனிதர் கிறிஸ்து இயேசு, அவர் அனைவரையும் மீட்கும் பொருளாகக் கொடுத்தார்.” (1 தீமோத்தேயு 2:5-6 ESV)

C. கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி என்றால் என்ன?

- “ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது.” (ஜான் 1:1-2 NKJV)

- “நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்டவரும், கடவுள் மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பியவருமான நாசரேத்து இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலேயே, இம்மனிதன் உங்கள் முன் முழுவதுமாக நிற்கிறார் என்பதை உங்கள் அனைவருக்கும், இஸ்ரவேல் மக்கள் அனைவருக்கும் தெரியப்படுத்துங்கள். இதுவே 'கட்டுபவர்களாகிய உங்களால் புறக்கணிக்கப்பட்டு, பிரதான மூலைக்கல்லாயிற்று.' வேறு எதிலும் இரட்சிப்பு இல்லை[அது கிறிஸ்து], ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்குள்ளே கொடுக்கப்பட்ட வேறொரு பெயர் இல்லை. (அப்போஸ்தலர் 4:10-12 NKJV)
- "அவருடைய கிருபையின் ஐசுவரியத்தின்படி அவருடைய இரத்தத்தினாலே பாவமன்னிப்பு அவருக்குள் நமக்கு உண்டு." (எபேசியர் 1:7-8 NKJV)
- “கிறிஸ்து இயேசுவினால் உண்டான மீட்பின் மூலம் [அனைவரும்] அவருடைய கிருபையினாலே சுதந்திரமாக நீதிமாண்களாக்கப்படுகிறார்கள். அவருடைய இரத்தத்தின் மீதுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் கடவுள் அவரைப் பரிசார பலியாகக் கொடுத்தார். (ரோமர் 3:24-25 NIV)
- "மேலும், சகோதரரே, நான் உங்களுக்குப் பிரசங்கித்த சுவிசேஷத்தை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன், அதை நீங்கள் பெற்றீர்கள், நீங்கள் நிற்கிறீர்கள், நீங்கள் இரட்சிக்கப்படுகிறீர்கள், நான் உங்களுக்குப் பிரசங்கித்த வார்த்தையை நீங்கள் உறுதியாகப் பற்றிக் கொண்டால் - நீங்கள் நம்பவில்லை என்றால். வீண். கிறிஸ்து வேதவாக்கியங்களின்படி நம்முடைய பாவங்களுக்காக மரித்தார், அவர் அடக்கம் செய்யப்பட்டார், மேலும் வேதவாக்கியங்களின்படி மூன்றாம் நாள் உயிர்த்தெழுந்தார் என்று நான் பெற்ற எல்லாவற்றிலும் முதலாவதாக நான் உங்களிடம் ஒப்புக்கொடுத்தேன். (1 கொரிந்தியர் 15:1-4 NKJV)
- “ஆகையால், ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவன் புதிய சிருஷ்டி; பழையது போய்விட்டது, புதியது வந்தது! இவை அனைத்தும் கிறிஸ்துவின் மூலம் நம்மைத் தம்மோடு ஒப்புரவாக்கி, ஒப்புரவாக்கும் ஊழியத்தை நமக்குக் கொடுத்த கடவுளிடமிருந்து வந்தவை: கடவுள் உலகத்தை கிறிஸ்துவுக்குள் ஒப்புரவாக்கினார், மனிதர்களின் பாவங்களை அவர்களுக்கு எதிராக எண்ணவில்லை. மேலும் அவர் நல்லிணக்க செய்தியை எங்களிடம் ஒப்படைத்துள்ளார். (2 கொரிந்தியர் 5:17-19)

D. கடவுளுடனான உறவில் ஒருவர் எவ்வாறு சமரசம் செய்யப்படுகிறார்?

- "பேதுரு இயேசுவிடம் கூறினார் ... அவர் இன்னும் பேசிக்கொண்டிருக்கும்போதே, ஒரு பிரகாசமான மேகம் அவர்களை சூழ்ந்தது, மேலும் மேகத்திலிருந்து ஒரு குரல், 'இவர் நான் நேசிக்கும் என் மகன்; அவருடன் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். அவர் சொல்வதைக் கேளுங்கள் [அவரைக் கேளுங்கள் (KJV)]!" (மத்தேயு 17:4-5 NIV)
- "அவர்கள் நம்பாதவனை எப்படி அழைப்பார்கள்? அவர்கள் கேள்விப்படாத அவரை எப்படி நம்புவார்கள்?" (ரோமர் 10:14 NKJV)
- "எனவே, பிலிப்பு அவரிடம் ஓடி, அவர் ஏசாயா தீர்க்கதரிசியைப் படிப்பதைக் கேட்டு, "நீங்கள் என்ன வாசிக்கிறீர்கள் என்று உங்களுக்குப் புரிகிறதா?" என்று கேட்டார், மேலும் அவர், "யாராவது என்னை வழிநடத்தாவிட்டால்

நான் எப்படி முடியும்?" மேலும் அவர் பிலிப்பை வந்து தன்னுடன் உட்காரச் சொன்னார். (அப்போஸ்தலர் 8:30-31 NKJV)

- "நம்பிக்கை இல்லாமல் [செயலில் நம்பிக்கை - ஒரு அர்ப்பணிப்பு]இதயவு செய்ய இயலாது அவன், ஏனென்றால், கடவுளிடம் வருபவர் அவர் என்று நம்ப வேண்டும் அந்தவிடாமுயற்சியுடன் தேடுபவர்களுக்கு அவர் வெகுமதி அளிப்பவர். (எபிரெயர் 11:6 NKJV)
- "உன் பாவங்களில் நீ சாவாய்; ஏனென்றால், நானே அவர் என்று நீங்கள் நம்பாவிட்டால், உங்கள் பாவங்களிலேயே சாவீர்கள்." (ஜான் 8:24 NKJV)
- "ஆனால் நீங்கள் கடவுளிடம் திரும்பவில்லை என்றால், நீங்கள் நினைக்கும் மற்றும் செயல்படும் விதத்தை மாற்றவில்லை என்றால், நீங்கள் அனைவரும் இறந்துவிடுவீர்கள். சீலோவாமின் கோபுரம் அவர்கள் மீது விழுந்ததில் இறந்த அந்த 18 பேரைப் பற்றி என்ன? ஜெருசலேமில் வாழும் மற்றவர்களை விட அவர்கள் பாவம் செய்தவர்கள் என்று நினைக்கிறீர்களா? இல்லை! அவர்கள் இல்லை என்று என்னால் உத்தரவாதம் அளிக்க முடியும். ஆனால் நீங்கள் கடவுளிடம் திரும்பாமல், [மனந்திரும்புங்கள் (NKJV)] நீங்கள் நினைக்கும் மற்றும் செயல்படும் விதத்தை மாற்றினால், நீங்கள் அனைவரும் இறந்துவிடுவீர்கள். (லூக்கா 13:3-5 GWT)
- "வார்த்தை உங்களுக்கு அருகில், உங்கள் வாயிலும் உங்கள் இதயத்திலும் உள்ளது (அதாவது, நாங்கள் பிரசங்கிக்கும் விசுவாச வார்த்தை): கர்த்தராகிய இயேசுவை உங்கள் வாயால் அறிக்கையிட்டு, தேவன் அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினார் என்று உங்கள் இருதயத்தில் விசுவாசித்தால், நீங்கள் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள். ஏனென்றால், ஒருவன் நீதியை இதயத்தால் விசுவாசிக்கிறான், [கீழ்ப்படிதலின் மூலம் கடவுள் மீது நம்பிக்கை வைக்கும்போது] மற்றும் இரட்சிப்புக்கு வாயினால் அறிக்கை செய்யப்படுகிறது. (ரோமர் 10:8-10 NKJV)
- "நாங்கள் பாவங்களில் மரித்தபோதும், கிறிஸ்துவோடு சேர்ந்து எங்களை உயிர்ப்பித்துள்ளார், (கிருபையினால் நீங்கள் இரட்சிக்கப்பட்டீர்கள்)" (எபேசியர் 2:5 KJV)
- "கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? நாங்கள் அவருடைய மரணத்தில் ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது, நாங்கள் அவருடன் கல்லறையில் வைக்கப்பட்டோம் (நாங்கள் பாவத்திற்காக இறந்தோம், அடக்கம் செய்யப்பட்டோம், மூழ்கிவிட்டோம்). (ரோமர் 6:3-4 GWT)
- "பிதாவின் மகிமையான வல்லமையால் கிறிஸ்து மரணத்திலிருந்து உயிர்ப்பிக்கப்பட்டதைப் போல, நாமும் ஒரு புதிய வகையான வாழ்க்கையை வாழ வேண்டும். அவரைப் போன்ற ஒரு மரணத்தில் நாம் அவருடன் இணைந்திருந்தால், அவர் செய்ததைப் போல நாமும் மீண்டும் உயிர்பெறும்போது நிச்சயமாக அவருடன் ஐக்கியமாக இருப்போம். நாம் முன்பு இருந்தவர் நம் சரீரத்தில் உள்ள பாவத்திற்கு முடிவுகட்ட அவருடன் சிலுவையில் அறையப்பட்டார் என்பதை நாம் அறிவோம். இதன் காரணமாக நாம் இனி பாவத்திற்கு அடிமைகளாக இல்லை. இறந்தவர் பாவத்தில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளார். (ரோமர் 6:4-7 GWT)

ஈ. கிறிஸ்துவில் புதிய வகையான வாழ்க்கை வாழ்வது

மத்தேயு 5-7 அதிகாரங்களில் பதிவுசெய்யப்பட்டுள்ள கிறிஸ்துவின் பின்வரும் போதனைகள் கிறிஸ்துவில் வாழ்வதைப் பற்றி அதிகம் வெளிப்படுத்துகின்றன (பதிவுசெய்யப்பட்ட அனைத்தையும் பட்டியலிட எந்த முயற்சியும் எடுக்கப்படவில்லை).

பழைய மற்றும் புதிய உடன்படிக்கைகளுக்கு இடையிலான முரண்பாடுகள் - மத்தேயு 5:21-48

1. கொலை செய்யாதீர்கள் எதிராக - கோபம், துஷ்பிரயோகம், ஏளனம் அல்லது வெறுக்க வேண்டாம்
2. கொடு vs- கொடுப்பதற்கு முன் சகோதரர்களுடன் கருத்து வேறுபாடுகளை சரிசெய்யவும்
3. விபச்சாரம் செய்யாதே vs- பாலியல் இன்பத்திற்காக ஒருவரைப் பார்க்காதே
4. குற்றவாளிக்கு எதிராக சமமாக இருங்கள்- கடவுளை பழிவாங்க அனுமதிக்கவும்
5. உங்கள் எதிரியை வெறுக்கவும் - உங்கள் எதிரிகள் அனைவருக்கும் நல்லது செய்யுங்கள்

பாரம்பரியங்களுக்கும் புதிய உடன்படிக்கைக்கும் இடையே உள்ள வேறுபாடு - 6:1-18

1. மனிதனுக்கு எதிராக உங்கள் நீதியை வெளிப்படுத்துங்கள் - உங்கள் இதயத்தில் கடவுளை வணங்குங்கள் - உங்களுக்குள்
2. கொடுப்பதில் கவனம் செலுத்துங்கள் vs- இரகசியமாக கொடுங்கள், கடவுளை மதிக்கவும்
3. மற்றவர்களைக் கவர ஜெபம் செய்யுங்கள் vs- பிரார்த்தனை என்பது கடவுளிடம் இருக்க வேண்டும்
4. உங்கள் நீதியின் மீது கவனம் செலுத்துங்கள் vs- கடவுள் பரிசுத்தர் - மனிதன் அல்ல

புதிய உடன்படிக்கை ஆன்மீக வாழ்க்கை - 6:19-7:27

1. உங்களுக்கு கடவுள் தேவை என்பதை அறிந்து கொள்ளுங்கள்
2. ஒரு மென்மையான மனநிலையை பராமரிக்கவும்
3. நீதி நிலைநாட்டப்படுவதைக் காண முயலுங்கள்
4. கருணை காட்டுங்கள்
5. எண்ணங்களை தூய்மையாக வைத்திருங்கள்
6. அமைதியை ஊக்குவிக்கவும்
7. சரியானதைச் செய்ததற்காக துன்புறுத்தலை ஏற்றுக்கொள்
8. கடவுளுடனான உங்கள் உறவு வெளிப்படையாக இருக்க அனுமதிக்கவும்
9. கடவுளின் அனைத்து போதனைகளையும் கடைப்பிடிக்க மற்றவர்களுக்கு கற்றுக்கொடுங்கள்
10. பாரம்பரியத்தை கடவுளுடைய வார்த்தையாகக் கற்பிப்பதில் இருந்து கவனமாக இருங்கள்
11. அழிந்து போகும் திரண்ட செல்வத்தின் மீது நம்பிக்கை வைக்காதீர்கள்
12. உங்கள் கண்களால் உங்கள் மனதில் எதை எடுத்துக்கொள்கிறீர்கள்

என்பதில் கவனமாக இருங்கள்

13. கடவுளையும் செல்வத்தையும் நம்பி இருக்க முடியாது.

14. விஷயங்களை விட வாழ்க்கை மேலானது

15. நீதிக்கும் நீதிக்கும் முதலிடம் கொடுங்கள் - மற்றதைக் கடவுள் பார்த்துக் கொள்கிறார்

16. மற்றவர்களை விமர்சிக்காதே - நீங்களும் பாவத்தால் கறை படிந்திருக்கிறீர்கள்

17. நீதியைத் தேடுகிறவர்கள் அதைக் கண்டடைவார்கள்

18. கேட்பவர்களுக்கு கடவுள் கொடுக்கிறார்

19. கடவுளை அறிந்து கொள்ளுங்கள், நயவஞ்சகரையும் அவருடைய செயல்களையும் நீங்கள் அறிவீர்கள்

20. கடவுள் தம்முடைய சித்தத்தைச் செய்பவர்களை அங்கீகரிக்கிறார் - அவர்கள் செய்கிறார்கள் என்று சொல்பவர்களை அல்ல

எஃப்.கிறிஸ்துவருக்குள் எப்படி நுழைவது என்பதன் சுருக்கம்

கேள்

- கிறிஸ்து மற்றும் அப்போஸ்தலர்கள் வாழ்வின் வார்த்தைகள் என்று பிரசங்கித்ததை விடாமுயற்சியுடன் படிக்கவும்.

புரிந்து

- எல்லா மனிதர்களும் கடவுளின் நீதியான கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படியாமல் பாவம் செய்கிறார்கள்.
- நான் பாவம் செய்தேன், கடவுளின் கட்டளைகளின்படி வாழவில்லை.
- என் பாவங்கள் என் நித்திய மரணத்தில் விளையும்.
- கடவுளோடு நித்திய வாழ்வைப் பெற நான் மன்னிக்கப்பட வேண்டும்.
- பிராயச்சித்தம் செய்யும் பாவநிவாரண பலியாகிய கிறிஸ்து, என்னுடைய எல்லா பாவங்களையும் மன்னிக்க ஒரே வழி.

கிறிஸ்து மன்னிக்க விரும்பும் கடவுள் என்று நம்புங்கள்

- இயேசு வநாசரேத்தின் இயேசுவாக மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்து மனிதர்களிடையே வாழ்ந்த கடவுள்.
- இயேசு சிலுவையில் அறையப்படுவதை மனமுவந்து கொடுத்தார் - மனிதனின் பாவங்களை மன்னிப்பதற்கான சரியான தியாகம்.
- அவர் அடக்கம் செய்யப்பட்டு, மூன்றாம் நாள் கல்லறையிலிருந்து எழுந்து நூற்றுக்கணக்கான சீடர்களுக்குத் தோன்றினார்.
- அவர் தந்தையுடன் மீண்டும் சொர்க்கத்திற்கு ஏறினார்.

தவம் செய்

- என் வாழ்க்கையை பாவம் மற்றும் கீழ்ப்படியாமையிலிருந்து நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதலுக்கு மாற்றவும்.

ஒப்புக்கொள்

- இயேசு தேவனுடைய குமாரன் என்பதை மற்றவர்களுக்கு முன்பாக ஒப்புக்கொள்.

இறக்கவும்

- என் பழைய, பாவமான, உலக வாழ்க்கையைக் கொல்லுங்கள்.

புதைக்கப்படும்

- உங்கள் உலக வாழ்க்கை இறந்துவிட்டதால், தண்ணீரில் மூழ்கி ஞானஸ்நானத்தின் கல்லறையில் கிறிஸ்துவின் கல்லறையில் அதை அடக்கம் செய்யுங்கள்.

பெறு

- பாவம் மற்றும் கிறிஸ்து மரணத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட்ட உங்கள் மரணத்தைத் தொடர்ந்து, கடவுள் உங்களை ஒரு புதிய ஆவிக்குரியவராக உயிர்த்தெழுப்புகிறார், உங்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியைக் கொடுத்து, கிறிஸ்துவின் சரீரமாகிய தேவாலயத்தில் உங்களை வைக்கிறார்.

வாழ்க

- கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிந்து உறுதியாய் வாழத் தொடருங்கள், பாவத்தை மன்னிக்கும் இரத்தப் பலி, நலிந்த இதயத்திலிருந்து விசுவாசம் மற்றும் நம்பிக்கை மூலம் கீழ்ப்படிந்து வாழும் அனைவரையும் தொடர்ந்து தூய்மைப்படுத்தும். நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் தேவனுடைய சித்தத்தைச் செய்யும் ஊழியக்காரராக இருக்கிறீர்கள்.

G. இன்று/இன்றிரவு நீங்கள் இறந்தால், நீங்கள் பரலோகத்தில் இயேசு கிறிஸ்துவுடன் நித்தியத்தை கழிப்பீர்கள் என்பதில் உறுதியாக இருக்கிறீர்களா?

- "தேவனுடைய குமாரனுடைய நாமத்தை விசுவாசிக்கிற உங்களுக்கு நித்திய ஜீவன் உண்டென்று நீங்கள் அறியும்படிக்கு இவைகளை உங்களுக்கு எழுதுகிறேன்." (1 ஜான் 5:13 NIV)
- "இதன் காரணமாகவே, உங்கள் பாவங்களினிமித்தம் நீங்கள் மரணமடைவீர்கள் என்று நான் [இயேசு] சொன்னேன். நான் தான் என்று நீங்கள் நம்பவில்லை என்றால், உங்கள் பாவங்களினால் நீங்கள் இறந்துவிடுவீர்கள்." (ஜான் 8:24 GWT)

இன்று முடிவெடுக்கும் நாள்!

முடிவு உன்னுடையது!

நீங்கள் எதை தேர்ந்தெடுப்பீர்கள்?

நித்திய ஜீவன்

"நான் சொல்வதைக் கேட்டு, என்னை அனுப்பியவரை நம்புகிறவர்கள் (கிறிஸ்துவிடம் ஒப்புக்கொடுத்து) நித்திய ஜீவனைப் பெறுவார்கள். அவர்கள் நியாயந்தீர்க்கப்பட மாட்டார்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் ஏற்கனவே மரணத்திலிருந்து வாழ்க்கைக்கு கடந்துவிட்டார்கள். "இந்த உண்மைக்கு என்னால் உத்தரவாதம் அளிக்க முடியும்: ஒரு காலம் வருகிறது (இப்போது வந்துவிட்டது) இறந்தவர்கள் கடவுளின் மகனின் குரலைக் கேட்கிறார்கள், அதற்குப் பதிலளிப்பவர்கள் வாழ்வார்கள்." (ஜான் 5:24-25 GWT)

அல்லது

நித்திய மரணம்

“கர்த்தராகிய இயேசு வெளிப்படும்போது அவர் இதைச் செய்வார். வருகிற துபரலோகத்திலிருந்து அவரது வலிமைமிக்க தேவதூதர்களுடன் எரியும் நெருப்பில். கடவுளை ஒப்புக்கொள்ள மறுப்பவர்களையும், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவைப் பற்றிய நற்செய்திக்கு [நற்செய்தி] பதிலளிக்க மறுப்பவர்களையும் அவர் பழிவாங்குவார். கர்த்தருடைய பிரசன்னத்திலிருந்தும் அவருடைய மகிமையான வல்லமையிலிருந்தும் பிரிந்து, என்றென்றும் அழிக்கப்படுவதன் மூலம் அவர்கள் தண்டனையைச் செலுத்துவார்கள். (2 தெசலோனிகேயர் 1:7-10 GWT)

கேள்விகள்

- கற்பனைக்கு அப்பாற்பட்ட பிரபஞ்சம் சிக்கலானது
 - ___ தன்னிச்சையாகவும் தற்செயலாகவும் உருவானது
 - ___ திட்டமிட்டு நுணுக்கமாக வடிவமைக்கப்பட்டது
- மனிதன் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டான் எனவே மனிதன்
 - ___ தேர்வு செய்து முடிவெடுக்கும் திறன் கொண்டது
 - ___ அவர் செய்ய திட்டமிடப்பட்டதை மட்டுமே செய்ய முடியும்
- ஏதேனில் இருந்தபோது ஆதாமுக்கு என்ன அறிவுரைகளை கடவுள் கொடுத்தார்?
 - ___ ஏதேன் தோட்டத்தை கவனித்துக் கொள்ளுங்கள்
 - ___ நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனிகளை உண்ணக்கூடாது
 - ___ பலனடையுங்கள், பெருகுங்கள், பூமியை நிரப்புங்கள், அதைக் கீழ்ப்படுத்துங்கள்
 - ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்
- ஆதாமும் ஏவாளும் சாத்தானுக்குச் செவிசாய்த்து தங்கள் இச்சைகளுக்கு அடிபணிந்தனர்
டி ___ F ___
- எல்லா வேதமும், பைபிள், கடவுளிடமிருந்து வந்தவை மற்றும் மனிதன் கடவுளுக்குப் பிரியமாக வாழ வேண்டும் என்ற கடவுளின் விருப்பத்தை மனிதன் படித்து புரிந்துகொள்வதற்காக எழுதப்பட்டவை.
டி. ___ எஃப். ___
- பாவம் ஒன்று ஏற்படும் போது:
 - ___ ஆசைகளால் தூண்டப்பட்டு, கவரப்பட்டு, வசீகரிக்கப்படுதல்
 - ___ அவனது ஆசைகளின் சலனங்களுக்கு விளைகிறது
- ஆதாமும் ஏவாளும் தங்கள் பாவங்களால் எந்த விளைவையும் அனுபவிக்கவில்லையா?
டி. ___ எஃப். ___
- நோவாவின் காலத்தில் மனிதனின் அக்கிரமத்தால் கடவுள் மனிதகுலத்தை முழுவதுமாக அழித்தார்.
 - அ. ___ ஆதாமும் ஏவாளும்
 - பி. ___ நோவா மற்றும் அவரது குடும்பத்தினர்
 - ச. ___ ஆபிரகாம் மற்றும் அவரது குடும்பத்தினர்
- கடவுள் ஆபிரகாமுக்கு வாக்குறுதி அளித்தார்
 - அ. ___ இஸ்ரவேல் புத்திரர் நித்திய ஜீவனைப் பெறத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்கள்

பி. ___ புறஜாதிகள் நித்திய மரணத்திற்கு ஆளாக்கப்பட்டனர்

c. ___ இன வேறுபாடின்றி அனைத்து நாடுகளின் மக்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள்

10. மோசே மற்றும் இஸ்ரவேல் மக்களுடன் கடவுள் உடன்படிக்கை உறவுக்குள் நுழைந்தாரா?

டி. ___ எஃப். ___

11. மோசஸ் ஆபிரகாமுக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய முடியவில்லை, ஏனென்றால் அவர் கடவுளுக்கு மரியாதை கொடுப்பதை விட தன்னைக் கணப்படுத்தினார்.

டி. ___ எஃப். ___

12. இஸ்ரவேல் புத்திரர் கடவுளுக்குச் செலுத்திய காளைகள் மற்றும் ஆடுகளின் மிருக பலிகள் அவர்களின் பாவங்களை மன்னிப்பதா?

டி. ___ எஃப். ___

13. கிறிஸ்து மனிதனின் பாவ மன்னிப்புக்கான பாவநிவாரண பலியாக தம் சரீரத்தை தேவனுக்கு ஒப்புக்கொடுத்தார்.

டி. ___ எஃப். ___

14. கிறிஸ்து கீழ்ப்படிதலால் தம்மீது நம்பிக்கை வைத்து தம்மை ஆண்டவராக ஏற்றுக்கொள்ளும் அனைவருடனும் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையில் நுழைந்தாரா?

டி. ___ எஃப். ___

15. எல்லா மனிதர்களும் கடவுளுக்குப் பிரியமாக வாழத் தவறிவிட்டனர், மேலும் மீட்கப்படுவதற்கு மன்னிப்பு தேவைப்படுகிறது.

டி. ___ எஃப். ___

16. கிறிஸ்துவின் பாவநிவாரணபலி, பரிகார பலி, மன்னிப்பை வழங்குகிறது:

a. ___ அனைவரும்

b. ___ நம்பிக்கை கொண்டவர்கள்

c. ___ கிறிஸ்துவில் நம்பிக்கையையும் கீழ்ப்படிதலையும் வைத்து அவருடைய போதனைகளை வாழ்பவர்கள்

17. பாவ மன்னிப்பு, இரட்சிப்பு, இதில் காணப்படுகிறது

அ. ___ எது சரியானது மற்றும் தெய்வீகமானது என்ற நம்பிக்கை

பி. ___ நல்ல செயல்கள் மற்றும் அவர்கள் வாழும் வாழ்க்கை

c. ___ கிறிஸ்து

18. சொர்க்கத்தில் நுழையாதவர்கள் யார்?

a. ___ விபச்சாரிகள்

b. ___ உருவ வழிபாடு செய்பவர்கள்

c. ___ விபச்சாரம் செய்பவர்கள்

d. ___ ஓரினச்சேர்க்கையாளர்கள்

e. ___ சோடோமைட்டுகள் [பாலியல் வக்கிரங்கள்]

f. ___ திருடர்கள்

g. ___ கோவெட்டர்ஸ் [பேராசை]

h. ___ குடிகாரர்கள்

i. ___ பழிவாங்குபவர்கள் [அவதூறுகள்]

j. ___ மிரட்டி பணம் பறிப்பவர்கள் [மோசடிக்காரர்கள்]

k. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்

19. இரட்சிப்பு மற்றும் மன்னிப்பின் நன்மைகள் இருக்கும் இடத்தில் ஒருவர் எப்படி கிறிஸ்துவுக்குள் நுழைகிறார்?

a. ___ கடவுளின் மரண அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் செய்தியைக் கேளுங்கள், நற்செய்தி - கிறிஸ்து கடவுளின் குமாரன்

b. ___ கிறிஸ்து பாவநிவாரண பலி இல்லாமல் மன்னிப்பு இருக்காது என்பதை புரிந்து கொள்ளுங்கள்

c. ___ கிறிஸ்து கடவுள் என்றும், கடவுள் என்றும் சந்தேகமில்லாமல் நம்புங்கள்

d. ___ உலகப் பழக்கத்திலிருந்து தெய்வீகத்திற்கு வாழ்க்கை முறையை மாற்றுவதன் மூலம் மனந்திரும்புங்கள்

e. ___ கிறிஸ்து கடவுளின் மகன் என்ற உங்கள் நம்பிக்கையை ஒப்புக்கொள்ளுங்கள்

f. ___ பாவத்தின் பழைய வாழ்க்கைக்கு இறக்கவும்

g. ___ பெரும்பாலும் ஞானஸ்நானம் என்று அழைக்கப்படும் தண்ணீரில் மூழ்கி கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் அந்த பழைய உலக வாழ்க்கையை புதைக்கவும்.

h. ___ கடவுளிடமிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்பட்ட ஆன்மீக உடலைப் பெறுங்கள், பரிசுத்த ஆவியின் பரிசு மற்றும் அவரது ராஜ்யம், கிறிஸ்து உடல், அவருடைய தேவாலயத்தில் உறுப்பினர்.

i. ___ கிறிஸ்துவின் போதனைகளுக்கு உண்மையாக வாழுங்கள், கிறிஸ்துவின் இரத்தம் உங்களை எல்லா அநீதிகளிலிருந்தும் தொடர்ந்து சுத்தப்படுத்த அனுமதிக்கிறது

j. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்

20. உங்கள் கடவுள் மற்றும் படைப்பாளருடன் உங்கள் நிலைமை என்ன?

a. ___ இயேசுவைப் பற்றி உங்களுக்குத் தெரியும்

b. ___ கி

c. றிஸ்து உங்களை அறிவார்